

“2017年度浙江考古重要发现”评选揭晓 奉化下王渡和大榭史前制盐遗址入选

本报讯（记者姬联锋）2017年度浙江考古重要发现评选会昨天在宁波新金星宾馆举行，13项考古项目进入评选会，最终选定8项为“2017年度浙江考古重要发现”。它们分别为宁波奉化下王渡遗址、宁波大榭史前制盐遗址、杭州良渚古城钟家港及池中寺遗址、永嘉山头唐代窑址、杭州临安衣锦街吴越国建筑遗址、杭州西湖南高峰塔遗址、绍兴兰若寺南宋墓地、开化龙坦明代青花窑址。

刘斌认为，奉化下王渡遗址区位置性比较重要，有良渚、钱山漾文化遗存，属于七、八千年前的河姆渡文化区系，下王渡遗址对建立浙东南文化谱系非常重要。而大榭史前制盐遗址是迄今为止发现的中国最早制造海盐的遗址，在那里发现了很多当年制盐的灶。

市文物考古研究所馆员雷少介绍说，在大榭史前制盐遗址中发现了盐灶群、制盐废弃物堆和灰坑。盐灶群位于人工营建的土台上，多为复合型灶，也有少量单一型灶。制盐废弃物堆中包含有制盐陶器、烧土块等，遗物主要为陶、石、玉器。其中陶器有两种，一种是日用器，如鼎、豆、罐、盆等，一种为制盐器，如缸、盆、支脚等，有大量的发现。

大榭史前制盐遗址位于大榭开发区下厂村。因配合工程建设，2016年曾进行I期发掘，发掘面积4000平方米，2017年3月至11月实施了II期发掘，发掘面积3000平方米。遗址文化堆积由早及晚分别为史前、东周和宋元时期。其中史前时期大致相当于良渚文化晚期和钱山漾文化时期，这是遗址的主体部分。

文艺巡演助阵东钱湖“五水共治”

本报讯（记者陈青 通讯员戴云华）“水是生命之源，生产之要，生态之基，让我们携起手来，共同保护老祖宗留给我们的绿水青山……”，昨晚，“深化五水共治、共建美丽钱湖”文艺宣传首场巡演晚会在东钱湖影剧院开幕。

本次活动由宁波市人大、市文化广电新闻出版局和东钱湖管委会共同主办。巡演以群众喜闻乐见的文艺表演形式，宣扬治水成果、讲授治水故事、倡导碧山绿水，为维护河湖健康生命，实现河湖功能永续提供宣教保障，引导广大干部群众共同关心、积极参与“五水共治”。

中国非遗“木板水印”走进法国切努斯基博物馆



12月17日，在法国巴黎切努斯基博物馆，参观者在杭州十竹斋艺术馆馆长、十竹斋木板水印国家级非遗传承人魏立中（左二）的指导下体验“木板水印”非遗技艺。

全国象棋青年大师宁波集训

本报讯（记者姬联锋）昨天起，中国象棋等级分排名前10的青年男棋手和等级分排名前6的青年女棋手开始在宁波进行为期三天的集训。集训结束后，他们将参加在这里举行的全国象棋青年大师精英赛。

吕钦认为，有些年轻棋手关键时刻容易紧张，患得患失。这次集训会给他们传授一些比赛经验，对他们进行心理素质训练。每盘比赛结束后会要求每位棋手讲一讲自己在比赛中的体会和感受，还要求他们回去后写对局的笔记和心得。



右图为中国象棋国家青年大师集训队教练吕钦接受采访。（胡龙召 摄）

灵感独运方显匠心

这片湖区，给予过无数文人墨客源源不断的诗画灵感。美国创意顾问集团主席汤姆森说：“灵感是决定性的创造力量。”那就到自然中去吧，让这片来自湖山的灵感，在峥嵘塔尖之时，灵光乍现。

山水是天赋设计师

在红叶尽染的山径，就着晨光阅读；在青山点点的粼粼湖畔，伴着夕阳的余晖写生，与邻里挚友在山石间博棋对弈……东钱湖的山水风景，邀您入画，感悟先人如范蠡、王安石之名流，俯仰湖山之心。从古至今，惟湖山是天赋资源，而繁华之中，如此资源已日渐稀少。



土壤正创造着诗意

土壤亦或者大地，包容、滋养了万物。东钱湖的山麓、植被、沙滩，一栋栋漂亮的建筑，皆于土壤中生长。马丁海德格尔说：“人应该诗意地栖居在大地上”。这片土地，孕育着塔尖的诗意，亦将成就塔尖的作品。

俯仰生活的塔尖境界

湖山之间，与心对弈，不由感叹：40岁之前如火，斗志激越；40岁之后如茶，转而内观。无论外界怎样转换，自由地跟随内心而行。人生已臻塔尖，在生活历练中，开始渐渐回归本心，寻找真谛。

有留白才有大境界

与拥挤的市中心相比，东钱湖畔拥有更广袤的想象空间。在艺术领域，这被称作“留白”。东钱湖，恰是宁波繁华的留白处，其飘然出尘的境界，于生活更有想象力，于塔尖更是从容寻找本心之所。

六位世界大师同时现身东钱湖 意欲何为？

什么样的地方才能同时吸引六位世界级大师，哪怕让这些来自全球的挑剔目光停留片刻？如今，宁波东钱湖，已然悄无声息地聚集了六位声名显赫的大师，不止驻足停留，甚至齐刷刷择址在此，匠心一赴，以期在这片不可多得的珍贵湖山，齐力执笔，大有倾己之力成就时代塔尖巨著之势。

让这座城市为之倾倒的重要作品，究竟出自谁人之手？或许当您从宁波闹市慢慢走近东钱湖，数公里繁华之地，当那一山一湖一世界，让日常的节奏和呼吸都渐次慢下来的时候，您会发现，原来大师的身影就在眼前……



让大自然来出创意

贝聿铭说：“让光线来做设计。”在这位蜚声全球的华人建筑大师眼中，光线是真正的大师，他则是一位精准的呈现者。东钱湖的丰盛大自然，流转着一瞬即逝的千变万化。春润万物，夏浓欲滴，秋意尽染，冬藏生机，一年四季的不同画面，正是成就作品的天然基因和创意纲领。

大师的湖山
白石湖東
vip. 2630 8888

宁波重要作品 东钱湖 白石仙枰

DONGQIAN VILLA



本项目推广名为“万科白石湖东”地名办批准名为“白石湖东小区”。开发企业：宁波万湖置业有限公司/代理公司：上海唯家地产咨询有限公司宁波分公司。本宣传资料为要约邀请，买卖双方权利义务以合同为准。本宣传资料制作时间2017年12月，本公司保留对宣传资料修改的权利，如有更新，恕不另行通知，请以最新资料为准。

A. 中国宁波·东钱湖白石仙枰

——万科·白石湖东，大师的湖山